
DÉPARTEMENT DE LA LOIRE

RÉPUBLIQUE FRANÇAISE

DÉLIBÉRATION N°DL20240173 DU CONSEIL MUNICIPAL

SÉANCE DU MERCREDI 06 NOVEMBRE 2024
Le maire de la ville de Saint-Chamond certifie que :
- la convocation de tous les conseillers municipaux en exercice a été faite dans les termes et
délais prescrits par la loi, le 25/10/2024 ; que la délibération ci-après transcrite, textuellement
extraite du registre des procès-verbaux du conseil municipal, a été affichée et qu'il n'a pas été
présenté d'observation ; 
-  le  nombre des conseillers  municipaux en exercice,  le  jour  de la  séance,  était  de  39 sur
lesquels il y avait 34 présents, 5 absents représentés à savoir :

ÉTAIENT PRÉSENTS
M. Axel DUGUA  ; M. Régis CADEGROS  ; M. Gilles GRECO  ; Mme Andonella FLECHET (de
18h30 à 19h25 et de 21h30 à 22h50) ;   Mme Sandrine FRANÇON  ;  M. Jean-Paul RIVAT  ;
Mme Aline MOUSEGHIAN  ;  M. Bruno CHANGEAT  ;  Mme Catherine CHAPARD  ;  M. Daniel
FAYOLLE  ;  Mme Béatrice COFFY  ;  M. François MORANGE  ;  M. Pierre DECLINE  ;  Mme
Michelle DUVERNAY  ; M. Jean-Marc LAVAL  ; Mme Geneviève MASSACRIER  ; Mme Michèle
FREDIERE   ;  M. Jean-Luc BOUCHACOURT   ;  M. Francis NGOH NGANDO   ;  M. Philippe
PARET  ; Mme Florence VANELLE  ; Mme Florence VILLEDIEU  ; Mme Ayse CALYAKA  ; Mme
Abla  CIPRIANI   ;  M.  Raphaël  BERNOU   ;  Mme  Dudu  TOPALOGLU   ;  Mme  Christiane
MARQUET-MASSARDIER   ;  Mme Isabelle SURPLY   ;  M. Jean MINNAERT   ;  Mme Patricia
SIMONIN-CHAILLOT  ;  M.  Romain  PIPIER   ;  M.  Pierre-Mary  DESHAYES   ;  Mme  Juliette
BOULLIAT  ; M. Luc CHEVALLIER  ; M. Jean-Luc DEGRAIX 

ABSENTS REPRÉSENTÉS
Mme Andonella FLECHET  a donné procuration à M. Gilles GRECO (de 19h25 à 21h30)
Mme Stéphanie CALACIURA  a donné procuration à M. Jean-Luc BOUCHACOURT 
M. Alexandre CIGNA  a donné procuration à M. Régis CADEGROS 
M. Yves ALAMERCERY  a donné procuration à M. Daniel FAYOLLE 
Mme Nathalie ROBERT  a donné procuration à Mme Isabelle SURPLY 

SECRÉTAIRE ÉLUE POUR LA DURÉE DE LA SESSION

Mme Geneviève MASSACRIER.

REMPLACEMENT AU SEIN DE DIVERSES INSTANCES
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M. Axel DUGUA expose ce qui suit :

Suite à la démission de Monsieur Jean-Luc DEGRAIX, transmise par courrier en date du 25
juillet  2024 et  acceptée par le Préfet  le 5 août  2024,  de son mandat d’adjoint  au maire,  il
convient  de  mettre  à  jour,  pour  la  bonne  marche  de  la  collectivité,  les  compositions  des
commissions citées ci-dessous :

• Commission du commerce et affaires économiques,

• Commission  de l’urbanisme et des travaux et du développement durable,

• Commission des Finances,

• Commission de la culture, de l’animation, du patrimoine et du tourisme,

• Commission de la sécurité, des transports et de la circulation,

• Commission de la vie associative et des sports,

• Commission de l'enfance, jeunesse,

• Commission de la démocratie locale, de la vie des quartiers et de la politique de la ville,

• Commission  spéciale  chargée  du  suivi  général  de  la  démarche  de  Responsabilité
Sociétale des Organisations (RSO),

• Commission ad’hoc pour l’étude du règlement intérieur du conseil municipal.

Conformément à l’article L.2121-22 du code général des collectivités territoriales, la composition
des différentes commissions, doit respecter le principe de la représentation proportionnelle pour
permettre l'expression pluraliste des élus au sein de l'assemblée communale. Il est proposé
d’aller au-delà de cette disposition et de permettre à chaque liste de la minorité de désigner un
représentant au sein de chacune de ces commissions.

Il convient également de mettre à jour les représentations de la commune au sein :

• de l’école Saint-Louis / Notre-Dame,

• du L.E.P Hôtelier,

• de l’association  pour  l’étude des plans  de  la  région stéphanoise (E.P.U.R.E.S)  :  en
qualité de délégué titulaire,

• de la Société publique locale d’aménagement CAP METROPOLE.

Il est proposé au conseil municipal de procéder, pour ces désignations, à un vote à main levée
si l’unanimité des présents l’autorise.

Madame  Isabelle  SURPLY,  du  groupe  «  Saint-Chamond  d’abord  !»,  propose  d’ajouter
l’amendement suivant :

« de procéder aux désignations telles qu’exposées ci-dessus en ajoutant la composition
de la désignation des membres de la C.A.O (commission d’appel d’offre). A savoir que la
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commission soit composée de 9 sièges, a minima, 4 sièges pour l’opposition et 5 sièges
pour la majorité ».

LE CONSEIL MUNICIPAL, après en avoir discuté et délibéré, à la majorité des suffrages

exprimés par 2 voix pour (Mme Isabelle SURPLY ; Mme Nathalie ROBERT) et 37 voix contre

DÉCIDE :

• de rejeter cet amendement.

LE CONSEIL MUNICIPAL, après en avoir discuté et délibéré,

A l'unanimité des suffrages exprimés par 39 voix pour,

DÉCIDE : 
• de  fixer à  douze  le  nombre  de  représentants  du  conseil  municipal  dans  chaque

commission,

• de procéder aux désignations des représentants.

Le vote à main levée ayant été accepté à l’unanimité des présents, à l’issue du vote  
sont élus dans les commissions suivantes  :

• Commission du commerce et des affaires économiques

Présidence : M. Axel DUGUA
Membres : Mme Stéphanie CALACIURA, M. Jean-Marc LAVAL, Mme Aline MOUSEGHIAN, M.
Pierre DECLINE, M. Daniel FAYOLLE, M. Alexandre CIGNA, M. Philippe PARET,  M. Gilles
GRECO, M. Romain PIPIER, Mme Patricia SIMONIN-CHAILLOT, Mme Nathalie ROBERT, M.
Jean-Luc DEGRAIX

• Commission de l’urbanisme , des travaux et du développement durable

Présidence : M. Axel DUGUA

Membres  :  M.  Bruno  CHANGEAT,  M.  Jean-Paul  RIVAT,  M.  Daniel  FAYOLLE,  M.  François
MORANGE, Mme Michelle DUVERNAY, Mme Florence VANELLE, M. Régis CADEGROS, M.
Gilles GRECO, Patricia SIMONIN-CHAILLOT, Mme Nathalie ROBERT, M. Jean-Luc DEGRAIX,
M. Romain PIPIER

• Commission des finances

Présidence :  M. Axel DUGUA

Membres :  M. Régis CADEGROS, Mme Béatrice COFFY, Mme Catherine CHAPARD, Mme
Florence  VANELLE,  Mme  Andonella  FLECHET,  M.  Jean-Marc  LAVAL,  M.  Jean-Luc
BOUCHACOURT,  Mme Aline  MOUSEGHIAN,  M.  Jean  MINNAERT,  Mme Isabelle  SURPLY,
Mme Christiane MARQUET-MASSARDIER,  M. Jean-Luc DEGRAIX
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• Commission de la culture, de l’animation, du patrimoine et du tourisme

Présidence : M. Axel DUGUA

Membres  :  Mme  Sandrine  FRANÇON,  Mme  Stéphanie  CALACIURA,  Mme  Catherine
CHAPARD, M. François MORANGE, M. Yves ALAMERCERY, Mme Florence VILLEDIEU, M.
Alexandre CIGNA, Mme Andonella FLECHET, Mme Christiane MARQUET-MASSARDIER, M.
Jean MINNAERT, Mme Isabelle SURPLY, M. Jean-Luc DEGRAIX

• Commission de la sécurité, des transports et de la circulation

Présidence : M Axel DUGUA

Membres : M. Gilles GRECO, M. Jean-Paul RIVAT, M. Raphaël BERNOU, M. Francis NGOH
NGANDO, M. Jean-Luc BOUCHACOURT, Mme Catherine CHAPARD, M. Alexandre CIGNA, M.
Bruno CHANGEAT,  Mme Patricia  SIMONIN-CHAILLOT,  Mme Isabelle  SURPLY,  M.  Romain
PIPIER,  M. Jean-Luc DEGRAIX

• Commission de la vie associative et des sports

Présidence : M. Axel DUGUA

Membres : Mme Andonella FLECHET, M. Daniel FAYOLLE, M. Alexandre CIGNA, M. Jean-Luc
BOUCHACOURT,  M.  Pierre-Mary  DEHAYES,  Mme  Florence  VILLEDIEU,  Mme  Geneviève
MASSACRIER, Mme Catherine CHAPARD, Mme Patricia SIMONIN-CHAILLOT, Mme Nathalie
ROBERT,  Mme Christiane MARQUET-MASSARDIER,  M. Jean-Luc DEGRAIX

• Commission de l’enfance, jeunesse

Présidence : M. Axel DUGUA

Membres : Mme Florence VANELLE, Mme Dudu TOPALOGLU, Mme Juliette BOULLIAT, M.
Pierre-Mary DESHAYES,  Mme Florence VILLEDIEU, Mme Geneviève MASSACRIER,  Mme
Abla  CIPRIANI,  Mme Catherine  CHAPARD,  Mme Christiane  MARQUET-MASSARDIER,  M.
Jean MINNAERT, Mme Nathalie ROBERT, M. Jean-Luc DEGRAIX

• Commission de la démocratie locale, de la vie des quartiers et de la politique de la ville

Présidence : M Axel DUGUA

Membres : Mme Aline MOUSEGHIAN, M. Francis NGOH NGANDO, Mme Andonella FLECHET,
Mme  Ayse  CALYAKA,  Mme  Florence  VILLEDIEU,  Mme  Catherine  CHAPARD,  Mme  Abla
CIPRIANI, M.Gilles GRECO, M. Romain PIPIER, M. Jean MINNAERT, Mme Nathalie ROBERT,
M. Jean-Luc DEGRAIX

•  Commission  spéciale  chargée  du  suivi  général  de  la  démarche  de  Responsabilité
Sociétale des Organisations (RSO)

Présidence : M. Axel DUGUA

Membres :  M. Bruno CHANGEAT, M. Pierre DECLINE, M. Daniel  FAYOLLE, Mme Béatrice
COFFY,  M.Yves  ALAMERCERY,  Mme  Catherine  CHAPARD,   Mme  Juliette  BOULLIAT,  M.
Francis NGOH  NGANDO, Mme Patricia SIMONIN-CHAILLOT, Mme Isabelle SURPLY, Mme
Christiane MARQUET-MASSARDIER,  M. Jean-Luc DEGRAIX

• Commission ad’hoc pour l’étude du règlement intérieur du conseil municipal

Présidence : M. Axel DUGUA

Membres  :  Mme  Catherine  CHAPARD,  M.  Régis  CADEGROS,  M.  Jean-Paul  RIVAT,  M.
Alexandre  CIGNA,  Mme  Florence  VILLEDIEU,  Mme  Andonella  FLECHET,  Mme  Aline
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MOUSEGHIAN, Mme Michèle FREDIERE, M. Jean MINNAERT, Mme Christiane MARQUET-
MASSARDIER, Mme Isabelle SURPLY, M. Jean-Luc DEGRAIX

S’agissant des représentants au sein des instances suivantes :
• Ecole Saint-Louis / Notre-Dame
• L.E.P Hôtelier
• Association pour l’étude des plans de la région stéphanoise (E.P.U.R.E.S)
• Société publique locale d’aménagement CAP METROPOLE

LE CONSEIL MUNICIPAL, après en avoir discuté et délibéré,

A l'unanimité des suffrages exprimés par 33 voix pour,
6 abstentions M. Jean MINNAERT ; Mme Patricia SIMONIN-CHAILLOT, Mme Nathalie 
ROBERT, Mme Isabelle SURPLY, Mme Christiane MARQUET-MASSARDIER, M Romain 
PIPIER, 

DÉCIDE :
• de procéder à la désignation de ses représentants au sein des établissements
ci-dessus.

Le vote  à main levée ayant été accepté à l’unanimité des présents, à l’issue du vote sont élus :

• Ecole Saint-Louis / Notre-Dame : Mme Catherine CHAPARD
• L.E.P Hôtelier : Mme Geneviève MASSACRIER
• Association pour l’étude des plans de la région stéphanoise (E.P.U.R.E.S) : M. Axel

DUGUA
• Société publique locale d’aménagement CAP METROPOLE : M. Régis CADEGROS

-----oooOooo-----
ONT SIGNÉ AU REGISTRE TOUS LES MEMBRES PRÉSENTS.

Certifié, 
Saint-Chamond, le 07/11/2024

Le maire, 

Axel DUGUA 

Le secrétaire de séance, 

Geneviève MASSACRIER

Date de mise en ligne 14 novembre 2024

Séance du 6 novembre 2024 - Délibération n°DL20240173 A.D


